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MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-NOVÉ MESTO 

 MIESTNY ÚRAD BRATISLAVA-NOVÉ MESTO 

 Junácka č. 1, 832 91 Bratislava 3 
 Oddelenie životného prostredia a územného plánovania 
 

 
 
 

Okresný úrad Bratislava 

Odbor starostlivosti o životné prostredie 

Oddelenie ochrany prírody a vybraných 

zložiek životného prostredia 

Tomášiková 3349/46 

832 05  Bratislava 

 

 

 

Váš list číslo/zo dňa Naša značka Vybavuje//@ Bratislava 

OU-BA-OSZP3-

2023/274577-002 

24.05.2023 

19004/6629/2023/UP/GUNI Ing. arch. Gunárová Ildikó 

02/49253318/ildiko.gunarova@banm.sk 

29.05.2023 

 

 

Vec 

Zariadenie na zber a spracovanie železného šrotu, farebných kovov a starých vozidiel v areáli závodu Istrochem, 

a. s., Bratislava – Nové Mesto – stanovisko k oznámeniu o zmene navrhovanej činnosti 

 

 

Listom č. OU-BA-OSZP3-2023/274577-002., zo dňa 23.05.2023 (doručeným dňa 24.05.2023) ste v súlade 

so zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o posudzovaní“) predložili na mestskú časť Bratislava-Nové Mesto (ďa-

lej len „MČ Nové Mesto“) oznámenie o zmene navrhovanej činnosti „Zariadenie na zber a spracovanie železného 

šrotu, farebných kovov a starých vozidiel v areáli závodu Istrochem, a. s., Bratislava – Nové Mesto“ a upovedo-

menie o začatí správneho konania vo veci zisťovacieho konania podľa § 29 zákona o posudzovaní v súlade s § 18 zákona 

č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny poriadok“). 

 

Navrhovateľom je TSR Slovakia, s. r. o,, Hrabové 313, 014 01 Bytča, IČO: 47 258 811 (ďalej len „navrho-

vateľ“). 

 

Dotknuté pozemky: Zmena navrhovanej činnosti je situovaná v zastavanom území mesta Bratislava v katas-

trálnom území Bratislava-Nové Mesto, na pozemkoch reg. C-KN s parc. č. 13569/74, /48, /54, /55, /56, /57, /124, /125, 

/126, /127, /127F, /128, /129, /130, /131 (zastavané plochy a nádvoria).   

 

Popis zmeny navrhovanej činnosti: 

Zmena navrhovanej činnosti spočíva v rozšírení druhov zberaných a spracovávaných odpadov, doplnenie 

zberu nebezpečných odpadov a doplnenia činnosti zhodnocovania odpadov z papiera a na plastu a inštalácia technolo-

gického zariadenia hydraulického paketovacieho lisu na lisovanie papiera a plastov a inštalácia paketovacieho lisu na 

železný šrot. 

Areál spoločnosti TSR Slovakia, s. r. o., Bratislava - Istrochem predstavuje moderný priemyselný areál, ktorý 

je plne vybavený na požadovaný účel a spĺňa všetky požiadavky na ochranu životného prostredia. Ide o výrobný areál 

na zber, spracovanie a triedenie kovového odpadu - šrotu umiestneného v existujúcom priemyselnom areáli. Areál je 

riešený ako súhrn stavieb zabezpečujúcich základnú prevádzku areálu a ďalej stavieb na spracovanie kovového odpadu. 

Spracovanie kovového odpadu - šrotu je rozdelené na dve základné prevádzkové sekcie. Ide o spracovanie železného 

šrotu (ľahký a ťažký materiál) a o spracovanie jednotlivých farebných kovov. K týmto stavbám sú privedené príslušné 

inžinierske objekty - siete. 
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Objekt administratívy tvorí kancelária na príjem materiálu, váženie materiálu, vedenie a administratíva, hy-

gienické zázemie zamestnancov - šatne, sprchy, WC, denná miestnosť. Je to zostava oceľových zateplených kontajnerov. 

Pri objekte administratívy sa nachádza mostová váha18 m x 3 m, zapustená do komunikácie. Ide o prefabri-

kované železobetónové konštrukcie osadené na upravené štrkové podložie. 

V súčasnosti je činnosť navrhovateľa vykonávaná nasledovnými technologickými zariadeniami: nožnice 

Metso Lindemann 3x 90 kW, lisovacie zariadenie Arnold SP 40 - 30 ,lisovacie zariadenie ATM ArnoPress K, 200 - 3 

a malý paketovací lis Henschel (3 x 90 kW) na lisovanie balíkov z farebných kovov. Komunikácie a spevnené plochy 

tvoria asfaltové spevnené plochy v areáli závodu a ďalej nadväzujúce železobetónové, asfaltové a troskové izolované 

plochy slúžiace na manipuláciu a skladovanie železného šrotu. 

V súčasnosti je v zariadení povolený Zber odpadov a ich zhodnocovanie činnosťami R 12 -úprava odpadov 

určených na spracovanie niektorou z činností RI až RII a R13 - skladovanie odpadov pred použitím niektorej z činností 

RI až R12 (okrem dočasného uloženia pred zberom na mieste vzniku). V zariadení na zhodnocovanie odpadov sa vyko-

náva rozmerová úprava oceľového šrotu strihaním hydraulickými nožnicami, respektíve rozpaľovaním pomocou plyno-

vého horáku s kyslíkovým plameňom. Rozmerová úprava je vykonávaná s cieľom zmenšiť objem na jednotlivých kusoch 

oceľového šrotu, ktorého veľkosti presahujú stanovené rozmery. Táto úprava sa vykonáva pre efektívnejšie využívanie 

dopravných prostriedkov na prepravu odpadov. 

Zmena navrhovanej činnosti spočíva v rozšírení druhov zberaných a spracovávaných odpadov, doplnenia čin-

nosti zhodnocovania odpadov a to lisovaním odpadov z papiera a plastov hydraulickým paketovacím lisom a inštaláciou 

paketovacieho lisu na šrot. 

V zariadení, ktoré slúži na Zber a zhodnocovanie odpadov, s požiadavkou na rozšírenie zoznamu zbieraných 

ostatných odpadov a nebezpečných odpadov z dôvodu zabezpečenia komplexných služieb pre pôvodcov odpadov.   

V prevádzke na Zber a zhodnocovanie v Bratislave budú odpady, pred ich odvezením konečným spracovate-

ľom odpadu, zhodnocované v zariadení nasledovnými činnosťami (v zmysle prílohy č. 1 zákona č. 79/2015 z. z. o od-

padoch): 

R4 recyklácia alebo spätné získavanie kovov a kovových zlúčenín (patrí sem aj príprava na opätovné použitie) 

R12 úprava odpadov určených na spracovanie niektorou z činností RI až RI 1 

R13 skladovanie odpadov pred použitím niektorej z činností RI až R12 (okrem dočasného uloženia pred zberom na  

mieste vzniku) 

Činnosťou R4 bude materiálovo zhodnocovaný kovový odpad, pri ktorom to bude možné a zároveň bude mat' 

navrhovateľ pre takýto odpad zabezpečeného odberateľa. Tieto odpady budú po úprave strihaním, alebo inou rozmero-

vou úpravou pripravený do formy, ktorá bude vhodná ako vstupný materiál na spracovanie v spracovateľských závodoch 

v procese ich výroby. 

V rámci zmeny navrhovanej činnosti bude zariadenie slúžiť aj na zber a spracovanie dovezených starých 

vozidiel, ktoré budú zbavené všetkých kvapalín a ostatných nebezpečných látok. Do zariadenie budú privážané len staré 

vozidlá s katalógovým číslom 16 01 06 (staré vozidlá neobsahujúce kvapaliny a iné nebezpečné kvapaliny. 

Staré vozidlá budú zhodnocované v zariadení činnosťou R12. Tieto vozidlá budú v zariadení zhromažďované 

a následne rozmerovo upravené elektrickými hydraulickými nožnicami alebo ručným kyslíkovým horákom. Takto upra-

vené staré vozidlá budú následne odvážané ku konečným spracovateľom na následné zhodnotenie. 

Zariadenie bude slúžiť aj na zber a výkup nebezpečných odpadov, ktoré sú po vykonaní ich zberu alebo vý-

kupu roztriedené podľa druhu a dočasne skladované v určených nádobách a kontajneroch v sklade nebezpečných odpa-

dov za účelom obmedzenia negatívnych účinkov meteorologických vplyvov a za účelom zabránenia ich odcudzenia. Po 

naplnení kapacity zariadenia budú odpady odvážané do spracovateľských zariadení zmluvných spoločností. To znamená, 

že v zariadení sa bude vykonávať len zber nebezpečných odpadov a nebude sa iným spôsobom nakladať  s odpadom. 

Počas zhromažďovania budú všetky nebezpečné odpady uložené na záchytných vaničkách a označené príslušnými iden-

tifikačnými listami nebezpečného dopadu. 

Popísané vplyvy predstavujú málo významné riziko ohrozenia životného prostredia a zdravia obyvateľov. 

Pozitívne a najdôležitejšie vplyvy navrhovanej činnosti na obyvateľstvo sa prejavia najmi v zvýšení podielu zhodnoco-

vaných odpadov, ako aj rozšírenie druhov zhodnocovaných odpadov a doplnenie miesta zhodnocovania odpadov, ktoré 

umožní zabezpečiť prípravu odpadov na ich konečné zhodnotenie alebo opätovné využitie v lokalite, čím sa znížia pre-

pravné vzdialenosti na ktoré by bolo odpady určené na zhodnotenie potrebné prevážať. Rozmerové ako aj objemové 

úpravy taktiež zefektívnia prepravu odpadu na jeho konečné zhodnotenie. Podstatné množstvo odpadov je z prevádzky 

distribuovaných železničnou dopravou, čo tiež odľahčuje potreby prepravy po cestných komunikáciách a umožňuje pre-

pravu väčšieho objemu materiálu počas jednej prepravy. Uvedené bude viest' k zefektívneniu nakladania s odpadom 

s cieľom čo najvyššieho následného zhodnocovania a znižovania celkového množstva odpadu zneškodňovaného sklád-

kovaním, čo je plne v súlade s cieľmi „Programu odpadového hospodárstva Slovenskej republiky“, ktorý uprednostňuje 

materiálové zhodnotenie odpadov pred ich zneškodnením. 
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Negatívne vplyvy sa prejavia len v rámci areálu priemyselného parku, s krátkodobými vplyvmi v bezprostred-

nom okolí prevádzky, prípadne na obslužných komunikáciách a neočakáva sa prekročenie rámcov stanovených práv-

nymi predpismi v oblasti ochrany životného prostredia. 

 

Výstavba prevádzky na výkup a spracovanie železného šrotu a farebných kovov v areáli závodu Istrochem 

Bratislava - Nové Mesto bola hodnotená v zisťovacom konaní v zmysle zákona č. 24/2006 Z. z.. na základe zisťovacieho 

konania Obvodný úrad životného prostredia Bratislava, odbor štátnej správy starostlivosti o životné prostredie obvodu 

rozhodnutím č. j. rElA/2013/3889/DAM/BA III zo dňa 09.07.2013 rozhodol, že sa navrhovaná činnosť nebude posudzo-

vať. 

Následne v roku 2017 bolo na Okresný úrad Bratislava predložené oznámenie o zmene navrhovanej činnosti 

„Rozšírenie prevádzky na výkup a spracovanie železného šrotu a farebných kovov v areáli závodu Istrochem, a. s. Bra-

tislava - Nové Mesto", kde 013 Bratislava na základe posúdenia vydal rozhodnutie č. OÚ-BA-OSZP3-

2017/080352/AHU/EIA-r dňa 30.11.2017, že zmena navrhovanej činnosti sa nebude posudzovať podľa zákon č. 24/2006 

Z. z.. 

K oznámeniu o zmene činnosti nie je vypracovaná sprievodná dokumentácia. Zmena navrhovanej činnosti 

spočíva v navýšení kapacity zariadenia, doplnenia zoznamu odpadov, ktoré budú v zariadení zberané a zhodnocované 

a doplnenie činnosti zhodnocovania odpadov. Zmena navrhovanej činnosti si nevyžiada stavebné úpravy ani zmeny vo 

využití areálu. 

 

 

Po preštudovaní podkladov MČ Bratislava – Nové mesto konštatuje nasledovné: 

Posúdenie zmeny navrhovanej činnosti z hľadiska súladu s územnoplánovacou dokumentáciou: 

 

V zmysle Územného plánu hl. mesta SR Bratislavy z r. 2007 v znení neskorších zmien a doplnkov (ďalej 

aj „ÚPN BA“) sú pozemky s parc. č. s parc. č. 13569/74, /48, /54, /55, /56, /57, /124, /125, /126, /127, /127F, /128, /129, 

/130, /131 reg. C KN, k. ú. Nové Mesto súčasťou stabilizovaného územia s funkčným využitím: priemyselná výroba 

- kód funkcie 301.  

 

Podmienky funkčného využitia plôch: územia slúžiace pre umiestňovanie areálov a stavieb priemyselnej vý-

roby s prípadným rizikom rušivého vplyvu na okolie, vrátane dopravného a technického vybavenia a plôch líniovej 

a plošnej zelene. 

 

V uvedenej funkčnej ploche s kódom funkcie 301 je prípustné umiestňovať v obmedzenom rozsahu okrem 

iného aj zariadenia na nakladanie s odpadmi, avšak v tejto funkčnej ploche je neprípustné umiestňovať skládky odpadov. 

 

V zmysle Územného plánu hl. mesta SR Bratislavy z r. 2007 v znení neskorších zmien a doplnkov (ďalej 

aj „ÚPN BA“) sú veľmi malé časti pozemkov s parc. č. 13569/54 a 13569/48, reg. C KN, k. ú. Nové Mesto súčasťou 

rozvojového územia s funkčným využitím: ostatná ochranná a izolačná zeleň - kód funkcie 1130.  

 

Podmienky funkčného využitia plôch: územia plošnej a líniovej zelene s funkciou ochrany kontaktného úze-

mia pred nepriaznivými účinkami susediacich prevádzok a zariadení, dopravných zariadení, zeleň v ochranných pásmach 

vedení a zariadení technickej vybavenosti a sprievodná zeleň vodných tokov. V územiach je potrebné rešpektovať špe-

cifické podmienky jednotlivých druhov ochranných pásiem. 

 

V uvedenej funkčnej ploche s kódom funkcie 1130 je prípustné umiestňovať v obmedzenom rozsahu okrem 

iného aj zariadenia na separovaný zber odpadov miestneho významu okrem nebezpečného odpadu. 

 

Príslušné regulácie funkčného využitia plôch a regulatív intenzity využitia územia ako aj schému z Územného 

plánu hl. mesta SR Bratislavy Vám zasielame v prílohe. 

  

So zmenou navrhovanej činnosti bude mestská časť Bratislava – Nové Mesto súhlasiť za dodržania nasle-

dovných podmienok:   

• vo funkčnej ploche 1130 neumiestňovať zariadenia nebezpečného odpadu 
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Posúdenie zmeny navrhovanej činnosti z hľadiska životného prostredia: 

 
- nakoľko sa jedná o existujúcu prevádzku v areáli závodu Istrochem, a. s. požadujeme nakladať s odpadmi 

v súlade s platnou legislatívou v oblasti odpadového hospodárstva  

- požadujeme, aby počas výstavby boli dôsledne realizované stavebnotechnické opatrenia s dôrazom na 

obmedzenie sekundárnej prašnosti, obmedzenie hluku a vibrácií  

- v záujmovom území platí 1. stupeň územnej ochrany prírody podľa zákona o ochrane prírody a krajiny. 

Pri prevádzkovaní zariadenia v plnom rozsahu rešpektovať dreviny v dosahu navrhovanej činnosti a zabezpečiť ich 

ochranu pred mechanickým poškodením v zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a STN 

837010 Ochrana prírody, Ošetrovanie, udržiavanie a ochrana stromovej vegetácie.  

- po prehodnotení vplyvov celej navrhovanej činnosti na ovzdušie, zeleň, vody a pôdu, za dodržania všet-

kých limitov v súlade s platnou legislatívou v ochrane vôd, ochrane ovzdušia ako aj zosúladenie s legislatívou o nakladaní 

s odpadmi, bezpodmienečnej realizácie opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti na životné prostredie s 

predloženým zámerom súhlasíme  

 

 

 

 

Prílohy 

Schéma z Územného plánu hl. mesta SR Bratislavy 

Regulácia funkčného využitia plôch (kód funkcie 1130) 

Regulácia funkčného využitia plôch (kód funkcie 301) 

 

 

Na vedomie 

MČ BANM, odd. ÚK a SP 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Matúš Čupka 

starosta mestskej časti 

v z. podľa poverenia č. 72/2023 

zo dňa 20.02.2023 

Mgr. Martin Vlačiky, PhD. 

zástupca starostu mestskej časti 
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